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egyes üzletek forgalmát és terjeszkedő képességét igen nagy 
mértékben korlátozta, szomorú rezignáeióval kell kérdeznünk, 
vájjon a budapesti pénzügyigazgatóság mit tart az idézett 
törvényhely rendelkezéséről'?

Az italmérési illetékről rendelkező törvények az őket 
túlságosan uraló fináncpolitikai elvek folytán a magyar ven­
déglős üzleteket különben is valami dróton rángatott üzlet­
figurákká tették. Ha az illetékes pénzügyigazgatóságok még 
a törvényekben lévő némi közgazdasági elveket is mellőzik, 
a magyar vengéglós ipar valóban nem tehet mást, minthogy 
időnként a házasságok meddőségéért fohászkodjék, vagy ha 
meghallgatásra itt sem talál, maga is a vándorbothoz nyúljon. 
A vendéglős ipar pusztulása pedig sok tekintetben országos 
csapás, a minek tekintetében szabad legyen Nagyméltóságod 
azon kijelentését, mely szerint „a bortermelés jogos érdekei 
csak a bor értékesítésével, illetve a borforgalom és a fogyasz­
tás megkönnyítésével mozdítható elő.* 11 * * * VI. VII.

E kijelentésében bizakodva mély tisztelettel azon kérel­
met terjesztjük Nagyméltóságod elé :

Kegyeskedjék a budapesti kir. pénzügyigazgatóság ital- 
mérési illetékkirovását és az illetéket előíró eljárását kegye­
sen vizsgálata tárgyává tenni és jogos panaszaink orvoslásá­
ról az italmérési illetékeknek a törvény keretén belől leendő 
kiszabása tekintetében sürgősen intézkedni és sérelmeinket a 
a törvény alapján orvosolni.

Ipartársulati ügyek.
Jegyzőkönyv, felvétetett a „budapesti szállodások, ven­

déglősök és korcsmárosok ipartársulatának 1909. évi március 
hó 20-án pénteken délután 5 órakor Gundel János elnök 
vozetése mellett tartott választmányi üléséről:

1 Elnök megnyitja az ülést s a jegyzőkönyv hitelesí­
tésére Blaska István és Putnoki István urakat kéri fel.

II. Az 1909. évi március hó 20-án tartott választmányi 
ülésről felvett jegyzőkönyv felolvasás után hitelesíttetik.

III. A brassóvármegyei szállodások, korcsmárosok stb. 
egyesületétől érkezett „Az ásványvíz kiviteli részvénytársaság" 
bojkottálására vonatkozó felhívást

a választmány tudomásul veszi.
IV. A bemutatott segélykérvények tárgyában
a választmány elhatározza, hogy a folyamodók kérelmét a 

Dréher alapítványi segély kiosztásánál fogja figyelembe venni.
V. Elnök előadja, hogy Platthy György ügyvéd felkereste 

őt és elmondta neki. hogy az ipartörvénytervezet értekezleti 
tárgyalásánál ő képviseli az I—III. kerületi vendéglősük
ipartársulatát s arra ajánlkozott, hogy célszerű lenne, ha 
ugyanezen ügyben ipartársulatunk is őt bízná meg képvise­
letével.

Felkéri a választmányt, határozna e kérdésben
a választmány ezen ajánlatot nem fogadja el. mert az

I—III. kerületi vendéglősök ipartársulata az egyesülést és
együttműködést akkor, mikor erre ipartársulatunk felszólította, 
kereken visszautasította és hasonló módon járt el a „Kisven- 
déglősök ipartársulata is.

VI. A „budapesti pincéregyesület" újabb panasz be­
jelentését

a választmány megfelelő elintézés végett átteszi a 
békéltető bizottsághoz.

VII. Bemutattatott a választmány évi jelentésének 
szövege

a választmány a bemutatott szöveget némi módosítás 
után jóváhagyja és elhatározza, hogy azt a közgyűlés elé 
terjeszti és egyúttal megállapítja az 1909-ik évi költségelő­
irányzatot is.

Vili. Elnök bejelenti, hogy a Dréher alapítvány kamatai 
április 2-én esedékesek: felkéri a választmányt, hogy a 
segély kiosztása céljából bizottságot válasszon

a választmány ugyanazt a bizottságot küldi ki, mely a 
múlt évben ezen üggyel foglalkozott.

IX. Elnök bejelenti, hogy a Gliick Frigyesnek szánt 
emléklap, melyet a szakiskola felügyelő-bizottsági elnöki 
tisztről, továbbá az országos szövetség tanoncziigvi szakosz­
tályának elnöki tisztségéről történt lemondása alkalmából a 
választmány egy korábbi határozat alapján fog neki átnyúj­
tani, a napokban elkészül és egyúttal bemutatja annak alap­
rajzát

a választmány tetszéssel fogadja a bemutatott mintát és 
engedélyezi a szükséges költséget.

Több tárgy nem lévén napirenden, az ülés befefezést nver
Kmft. J '

Jegyzőkönyv, felvétetett a „budapesti szállodások, ven­
déglősök és korcsmárosok ipartársulata“ és a „budapesti 
pincéregylet" békéltető bizottságának 1909. márctus hó 29-én 
hétfőn délután 5 órakor az ipartársulat helyiségében (IV. 
kér. Ferenc József-rakpart Ifi. sz. a.) dr. László Jenő pincér­
egyesületi ügyész vezetése mellett tartott tárgyalásáról.

A békéltető bizottság tagjai: Blaska István és Putnoki 
István, az ipartársulat, részéről; Grémer Gyula és Tenk Mátvás 
a pincéregylet részéről.

A tárgyalás anyagát a pincéregylet több rendbeli 
panasz bejelentése képezi, mely szerint :

I. Tóth Józsefné vendéglősnő Horn Elek éthordó pincért 
felmondás nclkiil bocsátottá el, Márton Béla pincérnek pedig 
felmondott és Horváth Kálmán pincért, a ki a pincéregyletnek 
nem is tagja, az egyleti elhelyező iroda mellőzésével alkalmazta.

A jelenlevő ló tli Józsefné mindezekkel szemben azt 
állítja, hogy úgy Horn Eleknek, mint Márton Bélának sza­
bályszerűen felmondott s a felmondást mindkettő el is fogadta; 
Horváth Kálmánt tényleg nem a pincéregylet elhelyező iro­
dájából alhalmazta, de tagsági könyvével igazolta, hogy tagja 
a pincéregyletnek és azt is mondta, liogv alkalmaztatását az 
egyletnél bejelentette.

A. békéltető bizottság Horn Elek és Márton Béla ügyében 
szükségesnek tartja ezek kihallgatását, minél fogva a tár­
gyalást elhalasztja.

Horváth Kálmán ügyében megállapítja a szerződés sértést, 
mert nevezettet a munkaadó szerződésellenes módon alkal­
mazta, minélfogva Tóth Józsefnét arra kötelezi, hogy Horváth 
Kálmánt tartozik a szolgálatból elbocsátani és egyúttal figyel­
mezteti, hogy jövőben a pincérek alkalmazásánál a fennálló 
szerződés értelmében járjon el.

II Prindl Nándor vendéglős Bodor Pál éthordót fel­
mondás nélkül bocsátottá el, a fópincér pedig saját bevallása 
szerint sohasem élvezi a szabadnapot.

A békéltető bizottság megállapítja, liogv Prindl Nándor 
eljárása Bodor Pál pincérrel szemben, annak mulasztásai 
folytan indokolt volt, s benne a bizalmi férfi megrendszabá- 
lyozását nem látja fennforogni s Prindl Nándor ‘ munkaadót- 
csüpaii arra kötelezi, hogy tartozik az elbocsátott munkásnak 
a szerződés élteimében 3 napi munkadijat kétszeresen meg­
fizetni. amit Prindl nyomban teljesít is. '

hópincérét illetőleg előadja, hogy az a szabadnapot azért 
nem veheti igénybe, mert öt, mint beteg embert az üzletben 
állandóan helyettesíti

III. hehér Gyula egy szobapincért az egyleti elhelvező 
mellőzésével alkalmazott.

hehér Gyula előadja, hogy a személyzet, alkalmazása a 
‘diódái igazgató hatáskörébe tartozik, s a kifogásolt szoba-

pincért tényleg magánúton alkalmazta, azért, mert az 5 
nyelvet beszél, mar pedig ilyen emberre a szállodában fel­
tétlenül szükség van.

A békéltető bizottság figyelmezteti Fehér Gyulát, hogy 
hasonló pincért az egyleti elhelyező irodából is kaphat, minéi- 

arra kötelezi őt, hogy mint szerződő fél a szerződést 
jövőben tartsa szem előtt, az újonnan alkalmazott szobapincért
pedig kötelezze a pineéregyletbe való azonnali belépésre.

IV. Hruska János vendéglős állítólag ügynök által köz­
vetített pincéreket alkalmazott üzletében.

A  békéltető biyottság konstatálja, hogy Hruskának 
nincsen üzlete s igy az ellene emelt panasz tárgytalan.

V. Banyai Józsefné az egyleti elhelvező iroda mellőzé­
sevei alkalmazott pincéreket.

sz
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Putnoki István e panasszal szemben megjegyzi, hogy 
Bányai Józseí’nó, a ki annak idején a kollektív szerződést 
aláírta, jelenleg nem bir vendéglőjoggal, hanem az üzlet 
férjéé Bányai Józsefé, a ki pedig a szerződést nem irta alá.

.1 békéltető bizottság e tényállás kiderítését a pincér­
egylet feladatává teszi s ez alapon a tárgyalást elhalasztja.

Kmft.

Jegyzőkönyv, felvétetett Budapesten 1909. évi március 
hó 30-án a ..budapesti szállodások, vendéglősök és korcs- 
marosok ipartársulatá“-nak a Hungária nagy szálloda külön 
termében 79 ipartársulati tag jelenlétében, Gundcl János 
elnöklésével tartott XXXV. évi rendes közgyűléséről.

Elnök megnyitja a közgyűlést, örömmel üdvözli a szép 
számban megjelent ipartársulati tagokat, megállapítja azt, 
hogy a közgyűlés szabályszerűen hivatott egybe és hogy az 
alapszabály értelmében határozatképes. Azután a jegyzőkönyv 
vezetésére dr. Solti Ödön ipartársulati ügyészt, hitelesítésére 
pedig Aczél Miksa és l’aládi László tagokat kéri fel.

„1 közgyűlés az elnök intézkedését jóváhagyólag tudo­
másul veszi.

I. Az évi jelentést, minthogy az a társulat hivatalos 
lapjában kellő időben közzótétetett

n közgyűlés egyhangúlag tudomásul veszi.
II. Felolvastatott a számvizsgáló bizottság jelentése
a közgyűlés a számvizsgáló bizottság jelentését egy­

hangúlag tudomásul veszi.
IJj. Beterjesztetett az 1908. évi zárószámadás, neve­

zetesen : a pénztári mérleg, a vagyon mérleg, az alapítványok 
számadása és a menedékházalap számadás

a közgyűlés a beterjesztett zárószámadást jóváhagyólag 
tudomásul veszi.

IV. Előterjesztetett, az .1909. ézi költségvetés 10 200 
korona bevétel és 10.200 korona kiadás előirányozásával

közgyűlés n  1909. évi költségelőirányzatot elfogadja 
és feljogosítja a választmányt, hogy annak keretén belül az 
ipartársulat bevételeit kezelje és kiadásait folyósítsa.

V. Elnök kérdést intéz a közgyűléshez a felmentvény 
megadása tárgyában

a közgyűlés az elnökségnek, a pénztárnoknak, a választ­
mánynak és a számvizsgáló bizottságnak 1908. évi működése 
tekintetében a felmentvényt megadja.

VI. Elnök a maga és tiszttársai nevében a közgyűlés 
rendelkezésére bocsátja az ö és tiszttársai állását, miután 
megbízatásuk ideje a jelen közgyűlés napjával véget ért. A 
maga részéről bár engedett a választmány megtisztelő kéré­
sének, s az elnöki állásra történt jelöltetését újból elfogadta, 
mégis kéri a közgyűlést, hogy helyette fiatalabb váílakra 
bízza a közgyűlés az elnöki tisztségnek a vendéglősipar jelen 
válságos helyzetében súlyos terhét,

.Lukács János meleg- kortársi szeretettel emeli ki Gundel- 
Jánosnak a vendéglős ipar érdekeinek istápolása körül szer­
zett elévülhetetlen érdemeit. Mindannyian szemtanai voltunk 
és vagyunk annak, hogy érdemes elnökünk mily önzetlenül s 
mily fáradhatatlanul küzd a vendéglős ipar érdekében, mily 
buzgalommal jár-kel küldöttségekkel, hányszor járja be a 
hatóságokat és hivatalokat, hogy a szakipar érdekében a 
kormány és illetékes hatóságok jóindulatát kikérje. Arra kéri 
a közgyűlést, hogy ne fogadja el az elnök lemondását, az 
elnököt pedig arra kéri, hogy ezen válságos időkben ne 
tegye le a vezéri pálcát, maradjon közöttünk olyan szeretet­
tel, mint a milyen ragaszkodással vannak az összes vendég­
lősök az ő érdemes személye iránt. Ezen érzülettől áthatva 
kéri a közgyűlést, hogy szavazás mellőzésével, közfelkiáltással 
válassza meg Gundel Jánost az ipartársulat elnökévé.

A közgyűlés viharos lelkesedéssel fogadja Lukács János 
indítványát és Gundel Jánost az ipartársulat elnökévé az 
1911-ik évi közgyűlés napjáig terjedőkig közfelkiáltással meg­
választja.

Gundel János elnök hálás köszönettel fogadja el a köz­
gyűlés megtisztelő bizalmát. Haladt koránál fogva nyuga­
lomra volna szüksége, s maga is azt hiszi, hogy az ipartár­
sulat vezetésére nála fiatalabb erőre volna szükség, L'jboli 
jelöltetésébe csak az ipartársulat tagjainak ismételt kérésére

egyezett bele. E kérések előtt kényszerítve érezte magát 
meghajolni és ígéri, hogy miként a múltban, úgy a jövőben 
is teljes erejével fog küzdeni szeretett iparának érdekében. 
Ki,jelenti, hogy nem ő az oka annak, hogy az ipartársulat a 
múltban sem a kormánynál, sem a városnál nem tudta elérni 
céljait. Ezért a vendéglösipar válság ele is jutott, mert sza­
bad prédája lett azoknak, akik ezt az ipart tekintik utolsó 
menedéküknek. Évtizedek óta éppen ezért a tisztességtelen 
verseny ellen a képesítés elnyerése által gondoltunk hatásos 
fegyverre szert tehetni és ha e vágyunk teljesedésétől épp 
most az ipartörvény revíziója alkalmából újra elesünk, iparunk 
újból évtizedekre lesz visszavetve. A vendéglősök nagyrésze 
nyomorog. Fényes üzletek nyílnak meg, de az emberek nem 
boldogulnak úgy mint 30—40 év előtt. A vendéglők száma 
még sem apad, jeléül annak, hogy a tönkrementek helyét uj 
áldozatok foglalják el. A legnagyobb baj az, hogy a három 
ipartársulatba szétszórt vendéglősök között nincs összetartás, 
holott nyilvánvaló, hogy legjobb volna a három ipartársulatot 
egyesíteni. Ugyanilyen szomorúak a viszonyok az országos 
szövetségnél is, melynek az ország összes vendéglősei közül 
csak mintegy 400 tagja van, s ezek nagyrésze sem tesz eleget 
tagsági kötelezettségének. Végül újólag köszönetét mond a 
közgyűlésnek.

a közgyűlés helyesléssel veszi tudomásul az elnök fel­
szólalását.

Elnök a választás foganatosítása végett szavazatszedő- 
kiildöttség kiküldetését kéri. s annak elnökévé Gliick E. 
Jánost, tagjaivá pedig Wilburger Károly, Mohos Ferenc, 
Lukács János és Doktor László urakat ajánlja és a köz­
gyűlést a szavazás tartamára felfüggeszti.

A közgyűlés az elnöki intézkedést jóváhagyja.
Szünet után elnök a közgyűlést újtól megnyitja, mire 

Gliick E. János a szavazás eredményeként bejelenti, hogy 
beadatott összesen 73 szavazat. Egyhangúlag, vagyis 73 sza­
vazattal megválasztattak: Malosik Antal alelnök, Wilburger 
Károly pénztárnok. Gliick E. János Kommer Ferenc, Egerváry 
Géza számvizsgálók.

Választmányi tagok lettek: Baar József, Blaschka István, 
Doktor László, Dökker Ferenc, Ebner Ferenc, Gliick Frigyes, 
Hruska János, Jajczay János, Kaszás Lajos, Mádai Lajos, 
Kránier Miksa, Müller Antal, Mohos Ferenc, Neisiedler Géza, 
Nősek Ignác, Palkovics Ede, Petanovits József, Pelzmann 
Ferenc, Putnoki István, Stadler Károly, Wilburger Antal egy­
hangúlag.

Bokros Károly, Fiirst Tivadar, Hack István, Kovács E. 
Mátyás,_Malosik Ferenc, Schnell József 72 szavazattal. Paládi 
László 70 szavazattal. Lukács János G9 szavazattal.

Azonkívül Elun János 12, Bittner Alajos, Potzmann 
Mátyás és Horváth István 3—3, Bittner József, Horvát József 
és Horvát Mihály 1—1 szavazatot_kaptak,

—Póttagok- lettek: Aczel Miksa, Fenreisz István, Gyuth 
Nándor, Hotbauer Lipót, Kerécz Ferenc, Schermann Sándor, 
Yáradi József, Wagner Wilmos, Wurglits Vilmos 73 szava­
zattal. Illits Gyula, ifj. Schueller Ferenc 72 szavazattal, 
Potzmann Mátyás 71 szavazattal. Azonkívül Palády László 2, 
Kepes József 1 szavazatot kapott.

Gliick E. János ürömmel üdvözli az újonnan megválasz­
tott tisztikart és kéri, hogy teendőik buzgó ellátása által váll­
vetve működjenek közre a vendéglősipar felvirágoztatására.

Bokros Károly a szavazás eredményéből .jogos keserű­
séggel látja, hogy mikor a vendéglősiparnak vitális érdekei 
vannak szőnyegen, mikor olyan nagyjelentőségű kérdések, 
mint az ipartörvény revíziója, a munkásbiztositás stb. vannak 
napirenden, amikor a vendéglősök folyton keseregnek és 
panaszkodnak, akkor az ipartársulat több száz tagja közül 
csak 73 akadt olyan, aki a közgyűlés tanácskozásaiban részt 
venni kívánt. Ha ilyen nagy a részvétlenség, ha ily csekély 
az érdeklődés a közügyek iránt, akkor ne csodálkozzanak a 
vendéglősök, ha a vendéglősipar nem fejlődik és különösen 
ne csodálkozzék senki, hogy az összetartás ezen rendkívül 
csekély volta mellett az rpartársulat nem lesz képes meg­
felelni azon nagy feladatoknak, melyek megoldása most van 
küszöbön. Mindig leplezetlenül szokta megmondani vélemé­
nyét, ha ez másoknak kellemetlen is és ezért azt sem hall



4 A budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatának értesítője 4. szám

gathatja el. hogy az egyik legnagyobb baj az, hogy a ven­
déglősök legnagyobb része mit sem törődik a közügyekkel. 
Amint megtollasodnak, senkivel sem törődnek és fölényüket 
éreztetik a szegényekkel, akiknek csak két ujjúkat nyújtják. 
Reményű és óhajtja, hogy az elnök és választmány vállvetett, 
működése némileg orvosolni fogja a vendéglősök közönyéből 
az egész szakiparra származható bajokat.

Maeskási Sándor felszólalásában főkép azon bajokra 
mutat rá, melyek szakiparunkban abból származnak, hogy 
akik pár nappal előbb még más iparban foglalatoskodtak, 
minden előzetes képzettség nélkül lépnek át a vendéglős 
pályára és szakképzettségük hiánya a közönség előtt is le­
járatja iparunkat. A képesítéshez kötéstől várja ezen bajnak 
orvoslását. Konkrét indítványt nem terjeszt elő, de reményű, 
hogy a választmány megtalálja annak módját, mikép kell ezen 
bajon segíteni.

Ezen felszólalások után a közgyűlés a választás ered­
ményét tetszéssel veszi tudomásul.

VII. Elnök bejelenti, hogy az alapszabály által előirt 
módon a közgyűléshez indítvány nem intéztetett, a mai napon 
azonban Kellő' Vilmos nyújtott be Írásban indítványt a mun­
kásbiztosító pénztár helytelen eljárásának orvoslása tárgyában. 
Kérdi a közgyűlést, kívánja e ezen indítványt tárgyalni.

A közgyűlés egyhangúlag elhatározza az indítvány tár­
gyalását.

Kelló Vilmos utal arra a sok zaklatásra, melynek a 
vendéglős minden képzelhető hatóság részéről ki van téve. 
E zaklatásokhoz a munkásbiztosítő törvény egy újabbal járult 
és a hiba nem is annyira a törvényben, mint inkább annak 
helytelen végrehajtásában keresendő. A munkásbiztosító 
pénztár a dijakat önkényesen, a törvényben előirt tételeket 
jóval meghaladó százalékban veti ki. Különösen sérelmes azon 
eljárás, amit a kisegítő pincérek biztosítási dijainak kiveté­
sénél követ, mert nemcsak nagy terhet, ró rá a vendéglősökre, 
de oly nagy Írásbeli teendők ellátására is kényszerítheti, 
hogy egy egész irodai apparátus válik majd szükségessé annak 
ellátására.

Indítványozza, hogy az ipartársulat esetleg egy képviselő 
utján adjon be memorandumot a kormányhoz a munkásbiz­
tosító törvény módosítása tárgyában.

Kommer Ferenc melegen pártolja Kellő indítványát, mert 
a munkásbiztosítás végrehajtása körül tényleg súlyos sérelmek 
hárulnak az iparosságra. Kéri, hogy az indítvány megfelelő 
eljárás céljából a választmánynak adassék ki.

A közgyűlés Kellő indítványát Kommer Ferenc indít­
ványával kiegészítve elfogadja és a választmányt megfelelő 
eljárásra utasítja.

Vili. Elnök záró szavában újból köszönetét mond a 
közgyűlésnek bizalmáért, melylyel immár 33 éven át tartó 
önzetlen működését honorálta Megemlékezik arról a nagy, 
szinte pótolhat lan veszteségről, mely ipartársulatunkat, s főkép 
az egész tanoneoktatási ügyet Gliick Frigyes lemondása által 

'érte.
Minden lehetőt elkövetett úgy az ipartársulat, mint a 

szövetség az irányban, hogy Glüek Frigyest elhatározásának 
megmászására bírja. Minden törekvés hiába való volt. Glüek 
Erős személyében örömmel üdvözli a tanoncképzés ügyének 
buzgó munkálásában Gilck Frigyes méltó utódát

Fájdalommal emlékezik meg ez alkalommal azon csa­
pásról, mely az ipartársulatot a közelmúltban egyik lelkes és 
iigybuzgó tagjának Lippert Lajosnak elhunyta által érte.

Végül köszönetét mond Burger Károly szállodai igazgató 
urnák azért, hogy a termet a közgyűlés céljára átengedte, s 
miután a napirend teljesen letárgyaltatott, a közgyűlést be­
rekeszti.

Ktnft

Gliick Frigyes ünneplése. F. évi április hó 26-ikán a 
„Magyar Vendéglősök Országos Szövetsége", továbbá a ..Buda­
pesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata44 
és a „Budapesti vendéglősök- szakirányú tanonciskolája" fel- 
iigyelőbizottsága nevében Gundel János szövetségi és ipar- 
társulati (dnök vezetése alatt nagyszámú küldöttség tisztelgett 
Gliick Frigyesnél a szövetség lemondott alelnökénél, aki tudva­

lévőén a szövetség tanonezügyi szakosztályi elnökségéről és 
a budapesti vendéglőstanonc-szakiskola tél ügyelő-bizottsági 
elnökségéről is lemondott, hogy neki az 1908. évi szeptember 
hó 11-én Debrecenben megtartott Vili. szövetségi rendes évi 
közgyűlésen hozott határozat értelmében a díszes kivitelű és 
nagyértékü emléklapot átnyújtsa. Glüek Frigyes a küldöttséget 
melynek Malosik Antal, Gliick Erős János, Miiller Antid, Dökker 
Ferencz, Kommer Ferenc, Wilburger Károly, Palkovics Ede, 
Pelzmann Ferenc, Burger Károly, Kramer Miksa, Kamarás 
Mihály, llack István, Nősek Ignáes, Doktor László. Wilburger 
Antal, Blaschka István, Putnoki istván, Palády László, Lukacs 
János, Bittner Alajos, továbbá dr. Solti Ödön .jogtauácsoes. 
Walter Károly szakiskolai igazgató, F Kiss Lajos szerkesztő 
és szövetségi titkár és Iliász György szerkesztő voltak a tag­
jai, a Panonna-szálloda angol szobájában fogadta, ahol őt a 
kiildötség nevében Gundel János elnök nagyhatású beszéddel 
üdvözölte, melyben találó szavakkal ecsetelte ama osztatlan 
fájdalmat, melyet Gliick Frigyes visszavonulása a vendéglős 
közügyektől az ország összes vendéglősei szivében keltett. 
A debreczeni közgyűlés ismeretes határozatára való vonat­
kozással átnyújtotta a szövetség értékes és nyönyörii kivitelű 
átiratát, biztosítván az ünnepelt férfiút a vendéglősök össze­
ségének örökké tartó tiszteletéről, haláljáról és ragaszkodásá­
ról és arról is. hogy a magyar vendéglősök, .akiknek szivében 
kitörölhetetlenül él Gliick Frigyes évtizedeket felölelő önzetlen 
és áldozatkész munkásságának emléke, mindenkor iparunk 
legnagyobb büszkeségének fogják öt tekinteni Gliick Frigyes 
mély meghatottsággal köszönte meg a szívből jövő üdvözlést 
és kijelentette, hogy bár a megváltozott viszonyok miatt, egy 
időre a vendéglős ügyektől; vissza is vonult, távozása nem 
végleges: mert szeretett ipara érdekében a jövőben is minden 
tőle telhetőt cl fog követni. E pillanatban reá nézve vigasz­
taló tudat, hogy — habár ipara érdekében kitűzött, céljait 
nem is érhette el oly nagy mérvben, mint óhajtotta volna — 
kartársai hálásan őrzik munkássága emlékét és kilátás van 
arra is. hogy a jövő nemzedék eredményesen fog tovább 
haladhatni a megkezdett utakon. Öt családi hagyományok 
kötik iparához, és igy szive hajlamát követve mindenkor kész 
lesz arra. hogy ipara morális és gazdasági érdekeiért síkra 
szálljon. E szempontból buzdításra nics szüksége, miért is hisz 
és reményű, hogy nyugodtabb idők helyreálltával tevékeny­
ségét újra meg fogja kezdeni.

Temetkezési egyesületi ügyek.
Jegyzőkönyv, felvétetett a Budapesti szállodások, ven­

déglősök és korcsmárosok ipartársulata temetési egyesületének 
1909. évi március hó 30-án kedden délután 3 órakor a Hun- 
garia-szálloda földszinti nagytermében Gundel János elnöklése 
mellett tartott XVI. évi rendes közgyűléséről.

1 Elnök megnyitja a közgyűlést, s a .jegvzőkönyv hite­
lesítésére I lartai - György és Pút iraki István úriakat- kéri fel.-—

2. A napirend értelmében félolvastatott az évi jelentés.
A közgyűlés a felolvasott évi jelentést tudomásul veszi.

(Az évi jelentést az „Értesítő44 előző számában közöltük.)
3. Felolvastatott a számvizsgáló-bizottság .jelentése.
.4 közgyűlés a számvizsgáló-bizottság jelentését jóvá­

hagyólag tudemásul veszi. (A számvizsgáló-bizottság .jelenté­
sét is az Ertesitő" előbbi számában közöltük.

2. Előterjesztetett az 1908. évi zárószámadás, nevezete­
sen : a mérleg és a vagyonkimutatás.

A közgyűlés a beterjesztett számadást jóváhagyja és az 
egyesület vezetőségének a felmentvényt megadja. (A zár­
számadást is az „Értesítő41 előbbi számában közöltük.)

'). Elnök bejelenti, hogy a napirend értelmében az indít­
ványok tárgyalása következnék: azonban indítvány nem érke­
zett be, ennélfogva javasolja, hogy a közgyűlés a választásra 
férjén at s a közgyűlést a szavazás tartamára , felfüggeszti.

A szavazas megkezdetvén, a befejezésig megszakítás 
nélkül folytattatott, a következő eredménnyel:

Elnökségnek az alapszabály értelmében az ipartársulat 
elnöksége választatott meg. és pedig: Gundel János elnök, 
Malosik Antal alelnök, Wilburger Károly pénztárnok.

Választmányi tagoknak megválasztattak : Barabás József,
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Bittner Alajos, Burger Károly. Briickner Lőrinc, ('suti Gyula, 
Deutsch Pál, Doftíng Frigyes, Dokkor Ferenc, Echn János, 
Förster Konrád. Fiirst Tivadar, Goschenliofer Károly, Hoí- 
bauor Lipót, Hruska János, Kamarás Mihály, Kubanek Vendel, 
Mertl István. Prindl Nándor, Potzinann Mátyás, Paga Ferenc, 
Simon Pál, Spalt Mátyás, Scínvetz Mihály, id.- Schuller Ferenc.

Választmányi póttagoknak megválasztattak : Schaffhauser 
Endre. Pázsi János, Ilecker György, llléntz Károly.

Számvizsgálóknak megválasztattak: ifj. Sprung János, 
Ebner Ferenc, Haek István.

A közgyűlés a választás eredményét helyesléssel veszi 
tudomásul. — Több tárgy nem lévén napirenden, a közgyűlés 
véget ér.

Kmf.

Jegyzőkönyv, felvétetett a „Budapesti szállodások, ven­
déglősök és korcsmárosok ipartársulata temetkezési egyesü­
letének 1909. április hó 22-én csütörtökön délután 5 órakor. 
Gundel János elnök vezetése mellett tartott választmányi üléséről.

1. Elnök megnyitja az ülést és szívből üdvözli az ujjon- 
nan alakított választmányt s felkéri különösen annak uj tag­
jait, hogy legjobb tehetségük szerint mozdítsák elő az egye­
sület érdekeit.

A jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri Fiirst Tivadar és 
Malosik Ferenc urakat. (Helyeslés.)

2. Az 1909. évi március hó 8-án tartott ülésről felvett 
jegyzőkönyvet és az ahhoz fűzött elnöki megjegyzéseket a 
választmány tudomásul veszi.

3. Az 1909. évi március hó 30-án tartott közgyűlés 
jegyzőkönyvét felolvasás után a választmány hitelesíti.

4. Prindl Nándor választmányi tag levelét, melyben 
tudatja, hogy megválasztását nem fogadja el, illetőleg a választ­
mányi tagságról lemond, a választmány sajnálattal veszi tudo­
másul és elhatározza, hogy a lemondó helyébe egyik póttagot 
fogja behívni. Több tárgy nem lévén napirenden, az ülés 
befejezést, nyer.

Kmí.

Figyelmeztetés!
Az uj bort örvény 14-ik szakaszának végrehajtását, 

melyben a bor nyilvántartása tétetett kötelezővé, a kormány 
elhalasztotta július hő 1-lg.

Azon esetre, Im a nyilvántartási kötelezettség tényleg 
életbe lépne, figyelmeztetjük az ipartársulat tagjait, hogy 
ily nyilvántartási ivek az ipartársulatnál kaphatók.

k ü lö n f é lé k .
A vendéglősök pénteki társas összejövetelei:
3lápi8 7-én kamarás Mihály vendéglőjében, Vili. kér.. 

Köztemető-út 25.
Május 14-én Sehnell József vendéglőjében, IX. kér., 

Bokréta-utca 20.
Május 21-én lírajcsovits Rezső szállodájában, Mátyás­

föld. Délután ozsonna. Közlekedés a cinkotái helyiérdekű 
vasúttal. Délután minden félórában indul a vicinális.

Május 28-án Horváth Dániel szállodájában, Gizellatelepen. 
Délután ozsonna Közlekedés vasúttal és Maroshelyen külön 
gőzhajó is közlekedik

Június 4-én Doktor Lászlónál délután ozsonna, 1. kér., 
Albert,-utca 3. szám : a Fehérvári-uti vámháznál kell leszállni’

„Jó bárátok“ összejövetelei.
Április 28-án Németh Lajos vendéglőjében, VII. kér., 

Itsván-iít 45.
Május 5-én Krist károly vendéglőjében, V. kér. 

Visegrádi-utca 24.
Május 12-én Mezey András vendéglőjében, IX. kér., 

Ráday-utca 23.

H ir d e tm é n y .
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar királyi Pénzügyminisztérium ellenülző közegei a Magy. 

Kir. Szab. Osztály sorsjáték (XXIV. sorsjáték) I. osztályára szőlő sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főürusitóknák 
árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1909 május hó 19. és 21-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami 
ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a liuzási teremben. Sorsjegyek a Magy. 
Kir. Szab. Osztá’ysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók

Budapest, 1909. évi április hó 25-én.
IBagy. Kir. Szab. 

Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Lukács. Hazay.

«§ a

m észáro s .
1  MT- B U D A P E S T  L E G R É G I B B  C É G E .

—= = — A la p ítá s  éV e: 1840. — -—
A j á n l j a  a z  ü z l e t é b e n  k a p h a t ó  c s a k i s  e l s ő r e n d ű ,  h í z o t t  m a r h a -  é s  b o r j ú h ú s o k a t .

K ü l ö n le g e s s é g e k  v e n d é g l ő s ö k  r e g g e l jé r e  é s  k ü l ö n ö s  a l k a lm a k r a  : h í z o t t  r o s t b e u f  é s  b o r j ú g e r i n c .  f
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ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SERFŐZŐDE ’
BUDAPEST-KŐBÁNYÁN.

--------  -----  ----  Fennáll 1854 óta. ....................................  —

3*
Az 1900. évi párisi v ilágkiállitáson collective a legnagyobb érem m el (Graml prix ) k itü n te té st nyert. 

DTSZOKMÁNY. 1885.....— ...................... ....--------- ---— ---------- »  * ------------ ...............  .................... .......

V árosi iroda : VIII., ESZTERH A ZY -U TCA  6. szám.

JURY-TAG 1800.

A já n lja :  á s z o k ,  k i r á ly ,  m á r c iu s i  v ilág o s, m á r c i u s i  sö té t, „ b a j o r  m ó d * ,  u d v a r i  „ p i l s e n i  m ó d “ , 
k é t s z e r e s  m á r c iu s i  v ilágos és sö té t, v a la m in t b a k - s ö r e i t ,  to v á b b á  s a j á t  t ö l t é s ű  p a l a c k s ö r e i t  
g ö z p as te u riz á lö  k észü lék k e l s a  leg ú jab b  te c h n ik a i b e re n d e z é se k k e l fe lsze re lt k ő b á n y a i  p a l a c k ­

s ö r  o s z t á ly á b ó l .

Ezen a legújabb technikai berendezésekkel fölszerelt serfözödénknek évi gyártási képessége 400.000 hektoliter.

Az ország m inden részében sö rrak tárosok  á ltal vagyunk képviselve; nagyobb rak tá ra ink  Arad-, Szeged-, 
Miskolc-, Kolozsvár-, Nagyvárad-, Nyíregyháza, Temesvár- és Debrecenben vannak.

Hordósör-megrendelés: Budapestre, telefon-szám 52—59. Hordósör-megrendelés: Vidékre, telefon-szám 52—60.

Palacksör-megrendelés: telefon-szám 56—58.
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B U D A P E S T ,
IV. kér., JVIuzeum-körut 23 -27 . szám .
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|  DREHER A N TA L S E R F Ő Z Ő D É I R É SZ V . TÁ R S.
{A szo k -, M á r c iu s i  K iv i t e l i  M á r c iu s i!
I  (világos és sö tét) | (bariba) =

L  ' — .......... —  S E R. = ----  _  i
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( Megrendeléseket a fözde m indenkor pontosan és a legnagyobb Ugye- z 
lemmel — az összeg elöleges beküldése vagy után- z
vétele m ellett — te lje s ít. -  -  • ------ -

N a g y o b b  m e n n y i s é g e t  saját jégkocsijaihan s z á l l í t .  E
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A városligeti artézi kiít vize 5)70 méternyi mélységitől 73-tól i)2" <' 
hőfok mellet törvén elő, föltétlenül b ak térium m en tes, s általunk 
lehűtve természetes állapotban, valamint szénsavval telítve mint 
..ILONA" artézi savanyútiz lesz forgalomba hozva. Tiszta izes és szénsav- 
tartalmánál fogva kitűnő iiditö ital borral vegyítve igen kellemes.

„ILONA” ARTÉZI VÍZ

smsköi-w
legjobb asztali- és üdítő ital, 

feftfinö hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
S«ő»bajokaál, gyomor- és bolyafthu-

rútnál.

S a t to u i  ü e u r ik , toi«W b  U b f tb
2 liter ára 10 lillér házhoz szállítva. Rendelési cím : ..A rte s ia” 
részvény-társaság, Budapest, VII., Egressy-ut 20/c. Telefon őt) 72. 

A székesfőváros városligeti Artézi-forrás kizárólagos bérlői.
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TR A N  SY LV A N IA  SEC
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4̂  i n i c sászá ri és k irá ly i u d v a ri szá llító kBUCÍcllOk. FÜ1ÖP Szász C oburg Góthai H erceg  Ö Fensége ftljdAfnU 
szállító i. u u a  i un,

❖  15 e ls ő re n d ű  k i tü n te té s

FŐRAKTÁR:

BORHEGYI FERENC
Budapest, V., Gizelia-tér I.

VÉDJEGY

H ors C o n co u rs  *

VEZÉRKÉPVISELŐK :

RUDA és BLOCHMANN
Budapest, V., Akadémia-utca 16.

S ü r g ö n y e i m  : F R A N C O S  B U D A F O K .
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M üller K. u tó d a  M ay Já n o sn á l, B udapesten , II. kér., F öherczeg-A lbrech t-ú t 3. szám . Telefon 4 0 __91.

T e l e f o n  B U D A F O K  15. s z á m .


	04


